Разъяснение понятия экстремизм

с точки зрения действующего законодательства
В Федеральном законе Российской Федерации «О противодействии экстремистской деятельности» дано определение экстремистской деятельности (экстремизму), включающее в себя определённые действия которыми могут быть следующее: 
насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;

воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;

совершение преступлений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы;

пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций;

публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;

организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг. 
Для влияния экстремистских идей более всего подвержены и уязвимы несовершеннолетние и молодёжь, потому что им свойственна психология максимализма. Эту возрастную особенность часто используют противоправные структуры, пытаясь под предлогом  якобы патриотического воспитания навязать молодежи радикальные идеи. 

Молодежный экстремизм может выражаться в пренебрежении к законам  в целом, к действующим в обществе правилам поведения, а так же в неформальных объединениях противоправного характера. Экстремисты нетерпимы к тем гражданам России, которые принадлежат к другим социальным группам, этносам и придерживаются иных политических, правовых, экономических, моральных, эстетических и религиозных идей.
За совершение вышеуказанных действий экстремисткой направленности, помимо административной, гражданской ответственности, предусмотрена уголовная, возраст наступления которой – 16 лет, где наиболее суровым видом наказания является лишение свободы на определённый срок.  
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