О заготовке древесины и недревесных лесных ресурсов 

гражданами для собственных нужд


В прокуратуру Тюменцевского района обращаются граждане с вопросами о возможности бесплатной заготовки ими для отопления в лесах, лесополосах и березовых колках  сухих и поваленных деревьев и их частей, неубранных остатков деревьев после их рубок, хвороста.

Лесным кодексом РФ и Законом Алтайского края от 10.09.2007 N 87-ЗС "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края", регулирующими вопросы заготовки гражданами древесины для собственных нужд, не предусмотрено бесплатное получение гражданами древесины (в том числе сухих и поваленных деревьев) на территории Алтайского края.
Рубка и вывоз сухостойных или ветровальных деревьев гражданами из указанных мест, с не принадлежащих им участков в отсутствие документов о приобретении данных участков или древесины являются хищением и влекут, в зависимости от стоимости похищенной древесины административную или уголовную ответственность.

Лесным кодексом РФ, Законом Алтайского края от 10.09.2007 N 87-ЗС "О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края" и Законом  Алтайского края от 05.02.2008 N 6-ЗС "О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд на территории Алтайского края" установлено, что граждане имеют право свободно и бесплатно осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов для собственных нужд. 
Статьей 32 Лесного кодекса РФ и указанными законами Алтайского края к таким  недревесным лесным ресурсам  отнесены береста, хворост, веточный корм, еловая, пихтовая, сосновая лапы, мох, лесная подстилка, опавшие листья, камыш, тростник, веники, ветви и кустарники лиственных пород.
Сбор хвороста (срезанных тонких стволов деревьев диаметром в нижней части ствола дерева (в комле) до 4 см, а также срезанных вершин, сучьев и ветвей деревьев, сухих отпавших веток деревьев и кустарников), как не древесных лесных ресурсов, может производиться гражданами бесплатно и круглогодично. При этом, в соответствии со ст. 11 Лесного кодекса РФ, лица, которым предоставлены лесные участки (в т.ч. в аренду), не вправе препятствовать доступу граждан на эти лесные участки, а также осуществлению заготовки и сбору находящихся на них пищевых и недревесных лесных ресурсов, за исключением случаев, предусмотренных статьей 11 Лесного кодекса РФ. Пребывание граждан может быть запрещено или ограничено в лесах, которые расположены на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий, иных землях, доступ граждан на которые запрещен или ограничен в соответствии с федеральными законами, а также в целях пожарной безопасности и санитарной безопасности в лесах, безопасности граждан при выполнении работ. Гражданам необходимо соблюдать правила заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, установленные более подробно указанным Законом  Алтайского края от 05.02.2008 N 6-ЗС.
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