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Получение социальной выплаты за умершего супруга-военнослужащего
В прокуратуру Тюменцевского района обратилась местная жительница, 1925 года рождения, с ходатайством о реализации ее права как члена семьи погибшего военнослужащего на получение денежной выплаты, предусмотренной ч.3 ст.10 Федерального закона от 07.11.2011 N 306-ФЗ "О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат".

Невозможность самостоятельной реализации права объяснялось не только преклонным возрастом, но путаницей с документами.

Прокурорская проверка показала, что в представленных документах на имя умершего инвалида Горожанкина в свидетельстве о его смерти и справке Тюменцевского райвоенкомата указано имя «Георгий», что не соответствует имени, указанном в справке МСЭ и свидетельстве о заключении брака (указано имя «Егор»).

По результатам рассмотрения обращения прокурором Тюменцевского района инициировано обращение в суд в интересах заявителя с требованием об установлении факта принадлежности правоустанавливающего документа покойному супругу пенсионерки.

Кроме того, прокуратурой района разъяснен порядок обращения за получением дубликата свидетельства о заключении брака, выданного в другом регионе страны.
В настоящее время органом социальной защиты населения района Горожанкиной А.Х. выплачивается ежемесячная денежная компенсация.
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